



看这个不一般的运动会



花炮又称东方橄榄球，争抢对抗异常激烈



凭借极高的团队默契，惠州队的选手们将板鞋跑得健步如飞



来自深圳队的佻族选手岩帮在陀螺项目中夺得本届运动会首金

文/羊城晚报记者 詹淑真
图/羊城晚报记者 林清石

8月22日至27日，广东省第七届少数民族传统体育运动会在韶关市乳源瑶族自治县举行。短短几天，花炮、珍珠球、蹴球、毽球、龙舟、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、武术、民族式摔跤、民族健身操12个竞技项目比赛陆续展开。

参加本届运动会的，既有专业运动员，也有业余爱好者。不同水平的选手在同一赛场相互追逐，有些原本是业余选手，仅仅经过短短几个月的高强度训练，就为自己所代表的运动队夺得了奖牌。

在首日进行的陀螺比赛中，来自深圳代表队的佻族选手岩帮夺得本届运动会首枚金牌。上一届运动会他也参赛了，他说：“很幸运能够拿到第一名。在这里，我认识了很多新朋友，也见到了不少老朋友，真的很开心。”

龙舟点睛仪式上，身着瑶族传统服饰的礼仪队缓缓走来。嘉宾从盘子里接过毛笔和朱砂，为龙头点睛，寓意平安吉祥、一往无前。

龙舟赛场上，以职业队成员为主的佛山队队伍里有苗族、彝族、满族、瑶族、侗族以及汉族成员；有大学生组成的湛江队；也有教师、学生、农民、退伍军人组成的清远队等。他们共同展现了一场精彩绝伦的龙舟竞渡。

田径场上，有疾速如飞的高脚竞速选手，也有不惧跌倒两次仍坚持完赛的选手。她用行动践行了永不言弃的体育精神。

板鞋竞速十分考验团队协作能力。三人一队，步调稍有不统一即可能脱板。有的团队健步如飞，遥遥领先。越过终点线，他们笑得十分开心。

民族式摔跤场上，想要在短时间内将对手摔倒，是十分考验参赛者的力量与技巧的。摔跤（男子62kg）比赛，来自佻族的选手夺得少数民族传统体育运动第一名，成为摔跤比赛的亮点之一。

被誉为“中国式橄榄球”的花炮赛场上，比赛双方正在激烈地争抢。抢、跑、拦截、传递等各种技术动作，要求运动员有极强的身体素质和团队协作能力。

在珍珠球赛场上，也传出许多精彩纷呈的片段，除了选手的激烈角逐外，还有令人动容的情感篇章，远远超出了比赛本身。

赛场外，志愿者服务到位。顶着三四十摄氏度的高温天气，志愿者们有序地布置场地、扫码测温、维护秩序，做好赛事后勤服务保障。

与其他体育赛事不同的是，在本届运动会上，少数民族运动员的参赛比例极高，他们既是赛场上的竞争对手，更是赛场下的亲密朋友，使这次运动会成为民族团结的盛会！



佛山队在龙舟男子100米项目中凭借超强的实力夺得冠军



小小年纪和成年人同台竞技却毫不怯场，少林功夫耍得铿锵有力，赢得场下一片掌声



韶关队选手纵使两度跌倒仍笑着完成比赛



珍珠球比赛中，清远队进攻强势，广师大队全力阻止对方得分



北嘎项目决赛瞬间



押加又称藏式拔河，需要力量更要技巧



毽球选手个个腿功了得